

Работа над зависимостью от пристрастий.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Работа над зависимостью от пристрастий.

Когда мы прослеживаем путь испытаний, описанный в книге **Притч**, мы находим описание множества путей, на которых расставлены различные ловушки и капканы, оставляющие вас обманутыми, сожжёнными или связанными в служении.

Многие христиане сегодня неэффективны в служении Христу, потому что связаны деятельностью, отношениями или привычками, которые буквально привязали их или поймали в свою сеть греха.

Они пытаются быть слугами Христа, но являются слугами другого господина. Они становятся слугами греха или испорченности. И Пётр, и Павел говорят в своих посланиях о слугах греха и проблемах греховного рабства.

2 Петра 2:19: «В то время, как они обещают им свободу, они сами являются слугами тления: ибо кем человек побеждён, тем он и порабощён.»

Пётр говорит здесь, что лжеучители являются слугами испорченности. Далее он говорит о том,

что необходимо победить это рабство. Он пишет, что мы являемся слугами того, что контролирует нас и нашу жизнь.

Это напоминает нам древний обычай продажи рабов, которые были пойманы или которых пленили во время войны. Древние законы были таковы, что человек может убить того, кого он победил в битве, или оставить в рабах. Таким образом он владеет пленным.

Пётр говорит о личности, которая побеждена своей же похотью и является рабом своих желаний и страстей. Такой человек находится в рабстве у страстей.

Многие сегодня верят, что «свобода» — это значит делать всё, что тебе хочется. Но, к сожалению, не все приходят к концу жизни, будучи свободными. Если мы отказываемся следовать за Богом, то мы обязательно последуем за нашими греховными желаниями и станем их рабами. Если же мы подчиним нашу жизнь Христу, мы будем свободны от рабства и греха. Христос освобождает нас, чтобы мы могли служить Ему. Он желает видеть нас благоуспешными.

Римлянам 6:19: «Говорю, по обычаю людей, и-за немощи плоти вашей: ибо как вы отдавали

члены ваши в слуги нечистоте и беззаконию к беззаконию; так и теперь отдайте члены ваши в слуги праведности к святости.»

Павел говорит, что однажды эти люди отдали себя в рабы греха и стали рабами. Когда они это сделали, праведность не претендовала на них, но снизошла лишь теперь.

Вам необходимо отдавать себя Богу, в рабы праведности, чтобы грех не царствовал над вами. Чтобы понять это, мы должны понять статус раба.

Когда мы думаем о слуге в мирском смысле, мы представляем себе человека, который соглашается определённое время со своим господином и принимает определённые соглашения об оплате своего труда. При этом соглашение находится в распоряжении его господина. Когда время договора заканчивается, он освобождается и может делать то, что он сам пожелает. Пока длилось время договора, он принадлежал своему господину, а в свободное время он принадлежит самому себе.

Во дни Павла статус раба отличался. Раб не имел времени, которое принадлежало ему. В каждую минуту своей жизни он принадлежал своему господину, который был его управителем и

владел им.

Эта картина вырисовывается теперь в уме Павла, когда он говорит, что в одно время они были рабами греха. Грех имел исключительное господство над ними. Это было время, когда они могли только грешить. Теперь же, когда они приняли Бога как своего господина, Господь имеет исключительное владение ими. Теперь они уже не могут служить греху, а потому все их разговоры должны быть о святости.

Иоанн 8:34: «Иисус ответил им, Истинно, истинно говорю вам, всякий, совершающий грех, есть слуга греха.»

Наше общество определяет привязанности наши как болезни. В привязанности винят химические реакции в нашем теле или наши гены. Грешнику не говорят о том, что он грешный, а то, что поведение его - результат проявления его генов или гормонов. Неудивительно, что те люди не могут побороть свои пристрастия. Они просто верят той лжи и продолжают бороться со своей «одержимостью».

Возлюбленные, привязанность или желание быть в каком-то рабстве греховных привычек является результатом выбора самого человека.

Если вы являетесь рабом каких-то грешных привычек, вы сами сделали этот выбор. Павел говорит в письме коринфянам о пристрастиях как о добровольно сделанном выборе. Он делает это ясным, когда говорит о контроле над нашей жизнью, когда можно не быть к чему-то привязанным.

1 Коринфянам 6:12: «Всё законно мне, но не всё целесообразно: всё законно для меня, но ничто не будет иметь власти надо мной.»

Павел был свободен делать то, что желает. Он не был под чьим-то контролем или господством, кроме как под контролем Господней великой истины. Христианская вера делает человека свободным от греха. Человек свободен, чтобы больше не грешить.

Очень легко позволить привычкам завладеть вами. Но Павел укрепляет нас словом Бога и говорит, что мы получили от Духа Святого способность владеть своими желаниями и привычками. Когда человек в действительности имеет христианскую силу, он становится не рабом своего тела, а его господином.

Много раз человек может сказать: *«Я буду делать то, что мне нравится»*. Здесь он имеет

ввиду, что подвластен своим привычкам и страстям, которые держат его смертельной хваткой. Когда человек обладает силой Христа, он говорит: *«Я буду делать то, что считаю нужным.»* Если не так, то он будет удовлетворён другими вещами, которые имеют силу и власть над ним.

1 Коринфянам 9:27: «Но смиряю своё тело, и покоряю: чтобы никоим образом, когда проповедую другим, мне самому не оказаться отверженным.»

1 Фессалоникийцам 4:3-4: «Ибо это есть воля Божья, именно освещение ваше, чтобы вы воздерживались от блуда:

4- Чтобы каждый из вас знал, как владеть своим сосудом в освещении и чести;»

Когда мы теряем контроль над нашей жизнью, когда наш характер слабеет, или мы отказываемся от Божьего руководства и Его слова, в нашей жизни открывается дверь для пристрастий и одержимости тем, что разрушает нас: нехорошие привычки, алкоголь, табак, наркотики, порнография, игра в карты и так далее. Когда мы становимся привязанными к чему-либо, есть тенденция того, что мы будем схвачены, скованы сетями и разрушены. Мы часто считаем, что дела,

которые мы делаем, не так уж и плохи. Наша привязанность вызывает жажду для большего. Пустота и неудовлетворённость, которыми мы наполнены, и то, что мы уже сотворили сегодня, приводят к более глубокому рабству и привязанности.

Был один опытный убийца, Тэд Банди. Этот серийный убийца, прежде чем был обезглавлен во Флориде, заслужил уважение криминальных авторитетов. Религиозный продюсер, Доктор Джеймс Добсон, спросил его однажды: *«Что сделало Вас насильником?»* Банди обвинил в этом графическую порнографию, вызвавшую у него определённого рода привязанность. Со временем он становился всё жёстче и жёстче, и наступил момент, когда он начал нуждаться в чём-то большем, чем то, о чём читал. В случае с Банди пустота в душе погрузила его в различные пристрастия в жизни.

В книге **Притчей** мы читаем о похоти и различных ловушках, которые приводят к рабству и привязанности.

С этого момента мы посмотрим на каждую из них. Возьмём полезные истины, которые представлены в стихах. Некоторые ловушки описаны как физические ловушки, другие описаны

как ловушки обстоятельств. Давайте посмотрим, что Соломон хочет сказать нам и чему мы можем научиться благодаря его мудрости.

1. Ловушка грешных привычек.

Притчи 22:5: «*Колючки и ловушки на пути своевольного: кто хранит душу свою, тот будет далеко от них.*»

Колючки и ловушки настигают тех, которые двигаются вперёд. Слово «вперёд» происходит от слова Иккеш (ик-кеше), что значит извращённый, кривой, изогнутый.

Притчи 29:6: «*В преступлении злого человека - ловушка: а праведный поёт и радуется.*»

Грешные связи делают рабами тех, которые живут во грехе.

Притчи 5:22: «*Собственные беззакония его уловят нечестивого самого, и будет он удерживаться верёвками грехов своих.*»

Человек будет уловлен или схвачен беззакониями и нет разницы в том, какой это человек и что он делает. Этим человеком может быть царь, и тогда он будет рабом своего греха. С другой стороны, раб может быть свободным,

потому что ищет Христова прощения или живёт угодной Богу жизнью.

Несколько слов в этом стихе указывает на принцип рабства грешной жизни. Соломон говорит, что нечестивый искореняется своим же нечестием. Слово «берётся» означает находиться в рабстве, а уловлен в ловушку значит, что перестаёт существовать, пойман. Такое описание использовалось, чтобы описать животных, которые пойманы в сети. Грех ловит грешника, связывает, запутывает и усложняет его жизнь. Эта истина подтверждается словом «удерживает», то есть хватает. Какое простое описание привязанности! Возлюбленные, грех схватит вас, свяжет верёвкой и не даст возможности распутаться. Это особенности сексуальных грехов, о которых Соломон говорит в **5 главе книги Притчи**.

Соломон говорит, что грешник удерживается верёвками в своём грехе. Слово веревка — это довольно веское слово. Его полное значение скрывается в следующем. Это не просто веревка, но и боль, скорбь и разрушение. Отметьте, дорогие возлюбленные, что грех оставляет шрамы, которые влияют на всю оставшуюся жизнь человека. Люди и в последующие дни и годы продолжают чувствовать боль, печаль и разрушения.

Прогресс плохих привычек создаёт грешную жизнь. До того дня, когда человек умрёт, грех, как веревка, будет связывать его с отпадением в прошлом и настоящее. Он будет постоянно напоминать ему о том, что он сделал и о чём думает сейчас. То, что было весельем когда-то, больше не является таковым. «Хорошее» время закончилось давно, а теперь он выброшены «на мусор» с сердечной болью и сожалением.

Попытки личных усилий никогда не увенчаются успехом. Люди уловляются в ловушку по собственной воле, и их плохие поступки в дальнейшем становятся плохими привычками.

Книга **Притчей** была написана, чтобы предостеречь нас от испорченности, делающей нас неспособными для доброго и рушит наше свидетельство о Христе перед миром.

Похоть, распущенность, описанные царём Соломоном, а также наркотики привязали погибшего в мечтах о мире к героину написавшего песню, которая находится в Лонг-бич, Калифорния.

Царь героин - мой пастух.

Я всегда его желаю.

Он позволяет мне ложиться в канаву.

Он ведёт меня рядом с беспокойными водами.

Он разрушает мою душу.

*Он ведёт меня по пути нечестия причиной
усилия.*

И я пройду долиною бедности.

Я буду бояться всего зла.

Потому что ты героин вместе со мной.

Твоя иголка и капсула пытаются меня утешить.

*Голый стол от продуктов в присутствии моей
семьи.*

Ты обворовываешь моё сердце по причине.

Твоя чаша печали переполнена.

*Конечно, героин и привязанность поставят мне
подножку*

Во все дни моей жизни.

*Я буду жить в доме проклятых и навечно
обречённых.*

Это выглядит иронично, когда люди хвалятся своей свободой, которую имеют. Их не волнует, кто и что говорит о них. Они хотят всё контролировать и отдавать приказы своей жизни, но вместе с тем,

греховная привязанность связывает и ворует у них свободу. Она контролирует их, забирая силу физическую, эмоциональную и духовную, а также опустошает финансово. Некоторые обнаруживают себя связанными в госпитале, в психиатрической больнице или в тюремном заключении, потому что грешная преступная деятельность лишила их свободы, а аморальность привела к рождению детей, за которых они должны быть ответственны. Они потеряли контроль над своей жизнью и удерживаются верёвками греха из прошлого.

Грешная жизнь препятствует свободе человека и служению Христа, даже если он раскается, потому что он много навредил своему христианскому свидетельству в прошлом.

Может ли Бог по-прежнему использовать такого человека? Да. Грешная жизнь препятствует свободе личности служить Христу даже если он раскаялся, потому что грех навредил христианскому свидетельству. Бог может по-прежнему использовать такого человека, да и аминь. Может ли это греховное прошлое ограничивать его в служении? К сожалению, ответ также «Да».

Возлюбленные, охраняйте ваше свидетельство для Христа и не пренебрегайте им.

Если вы навредили себе греховной жизнью, раскайтесь в грехе и ищите прощения Господа. Вы очиститесь и будете прощены в том, что сделали. Это Божье обещание нам. Не важно, какое плохое было ваше прошлое, есть прощение и очищение Господа Иисуса Христа. Это и есть надежда и источник радости для христианина.

1 Иоанна 1:7: «Но если ходим во свете, как он есть во свете, мы имеем общение друг с другом и кровь Иисуса Христа, Сына его, очищает нас от всякого греха.»

1 Иоанна 1:9: «Если исповедуем грехи наши, он верен и праведен, чтобы простить нам грехи наши и очистить нас от всякой неправедности.»

2. Ловушка - обольщение сексуальным грехом.

Соломон, повторяя, предупреждает о ловушке сексуальных грехов. Личность может стать привязанной к сексуальным грехам, включая порнографию, гомосексуализм, прелюбодеяние. Этот грех напоминает тиски, которые не просто разжать. Тяжело переживать последствия жизни в аморальности. Это делает человека уловленным в ловушку его личными обстоятельствами, которые

украдут впоследствии здоровье, принесут нежелательную беременность и сплетни.

Вспомните ловушки сексуальности Амнона. Он имел хороших родителей, был перворожденным в сильном царстве Давида. Он имел настоящую религию Иеговы. Он мог иметь прекрасную женщину в Израиле, но сексуальная фантазия в отношении его сестры Фамарь развилась до такой степени, что сразила его желанием обладать ею. Его привязанность к сексуальной фантазии привела к насилию и издевательствам, а в конце концов и к ненависти и ужасному поступку Авсалом, который убил его. Амнон был рабом своих фантазий!

Возьмите во внимание, что хоть Соломон и написал книгу **Притчей**, но, вместе с тем, женщины разрушили и его жизнь, потому что он не мог контролировать свой сексуальный аппетит, приведший его к идолопоклонству.

1 Царей 11:3-4: «И имел он семь сотен жён, принцесс, и три сотни наложниц: и отвратили жёны его сердце его.

4- Ибо было, когда Соломон состарился, что жены его отвратили сердце его вслед других богов: и сердце его не было совершенным

пред ГОСПОДОМ Богом его, как сердце Давида, отца его.»

Как же это произошло? Соломон вначале был женат по Божьей заповеди.

Второзаконие 7:1-6: «Когда ГОСПОДЬ Бог твой введёт тебя в землю, куда ты идёшь, чтоб овладеть ею, и изгонит многие нации перед тобой, хиттитов, и гиргашитов, и аморитов, и канаанитов, и периззитов, и хивитов, и иевуситов, семь наций, более великих и могучих, чем ты:

2- И когда ГОСПОДЬ Бог твой отдаст их перед тобой, ты поразишь их, полностью уничтожишь их; не заключай завета с ними, и милости им не являй:

3- И не заключай браки с ними; дочери твоей не давай сыну его, и дочери его не бери сыну твоему.

4- Ибо они отвратят сына твоего от следования за мной, чтобы они служили другим богам: так воспламенится гнев ГОСПОДА на вас, и уничтожит тебя внезапно.

5- Но так поступите с ними; уничтожьте жертвенники их, и разружьте образы их, и

вырубите рощи их, и сожгите резные образы их огнём.

6- Ибо ты святой народ для ГОСПОДА Бога твоего: ГОСПОДЬ Бог твой избрал тебя быть особенным народом ему, над всеми людьми, которые есть на лице земли.»

. 1 Царей 3:1: «И породнился Соломон с фараоном, царём Египта, и взял дочь фараонову, и ввел ее в город Давида пока не закончил строительство своего собственного дома, и дома ГОСПОДНЕГО, и стены Иерусалима вокруг.»

Царь стал многожёнцем, что также было против Божьего поручения.

Второзаконие 17:17: «Ибо не будет умножать жен себе, чтобы не отвратилось сердцу его: и не будет сильно умножать себе серебра и золота.»

1 Царей 11:1-4: «Но полюбил царь Соломон многих чужеземных женщин, вместе с дочерью фараона, женщин моавитов, аммонитов, едомитов, зидонян, и хиттитов.

2- Из тех наций, относительно которых ГОСПОДЬ сказал детям Израиля, Не будете входить к ним, и они не будут входить к вам: ибо

непрерменно они отвратят сердца ваши вслед своих богов: к этим прилепился Соломон любовью.

3- И имел он семь сотен жён, княгинь, и три сотни наложниц: и отвратили жёны его сердце его.

4- Ибо было, когда Соломон состарился, что жёны его отвратили сердце его вслед других богов: и сердце его не было совершенным перед ГОСПОДОМ Богом его, как было сердце Давида, отца его.»

Его любовь к другим женщинам овладела им, пока он не «полюбил» другие тысячу женщин, которые и разрушили его жизнь.

Екклесиаст 7:26: «И нахожу я горче смерти женщину, чьё сердце - ловушки и сети, и руки её, как оковы: всякий, угождающий Богу, спасётся от неё; но грешник будет уловлен ею.»

Соломон посчитал, что женщина является ловушкой и что нет горче той страсти, которую он имел, что и сделалось ловушкой для него. Её мягкость рук уловляет грешников.

Соломон отражает эти основные идеи в книге **Притчей.**

Притчи 6:24-25: «Чтобы уберечь тебя от злой женщины, от лести языка чужой женщины.

25- Не возделей красоты её в сердце твоём; и не дай ей уловить тебя веками своими.»

Обольщение злой женщины может уловить человека. Соломон говорит: *«Не позволяй ей овладеть тобой своими глазами».*

Женщина многое может сказать своими глазами, когда смотрит на мужчину. Её взгляд может быть приятным, привлекательным, печальным или светлым.

Так жена Потифара бросала свои обольщающие взгляды на Иосифа.

Генезис 39:7: «И было после этого, что положила глаз на Иосифа жена хозяина его; и сказала она, Ложись со мной.»

Мужчины не должны встречаться с глазами таких женщин, чтобы не быть увлечёнными их обольстительной похотью и чувством. В Писании даётся наставление, как контролировать наши глаза. Мы должны охранять себя в отношении того, что читаем или за чем наблюдаем.

Иова 31:1: «Я заключил завет с глазами

моими; зачем тогда мне помышлять о девице?»

Притчи 4:25: «Глаза твои пусть смотрят прямо, и веки твои пусть направлены будут прямо перед тобой.»

Соломон говорит, чтобы вы не позволяли чувственным женщинам увлечь вас своими глазами. Слово «увлечь» означает поработить, поймать, удержать, женить.

Обольстительная женщина — это беда, которая приведёт вас в ловушку. Один из её главных инструментов — это уловить вас глазами. Классический пример этого стиха виден в жизни самого Самсона. Он имел хороших родителей, был связан назорейской клятвой. Самсон был бесстрашным в отличие от многих других людей. Он судил Израиль 20 лет.

В один день Самсон захотел взять филистимскую женщину, потому что был обольщён ею. Позже он стал беспомощным из-за этой же женщины, Далилы. Она мастерски производила свою работу разрушения в его жизни. Почему он этого не видел? Он был рабом сексуальной одержимости! Он закончил свою жизнь, будучи слепым и связанным.

Притчи 7:21-23: «Большими красноречием своим она заставила его сдаться, лестью уст своих она овладела им.

22- Тотчас он идёт за ней, как вол идёт на убой, или как глупец на исправление колодками;

23- Пока стрела не пронзит печени его; как птица спешит в ловушку, и не знает, что она-на жизнь её.»

Соломон снова обращается к сексуальному греху и уловлению в ловушку, используя картину глупца, который обречён на пленение. Птица спешит в ловушку, не зная, что она лишит её жизни, как и олень, который будет уловлен охотником.

Те, над которыми преобладает сексуальный грех, напоминают вола, которого ведут на убой. Это животное не осознаёт серьёзности происходящего. Он не беспокоится, но без промедления или понимания происходящего идёт за ведущим его на бойню. Глупо смиряться перед смертью! Возможно, вол думает, что его ведут на зелёные пастбища? Но на самом деле его ведут убивать.

Так выглядит и глупец, который думает, что будет играть и иметь прекрасное время. Но это лишь на какое-то время. Он также закован в цепи и «исправительные» колоды, как птица, которая

думает, что будет есть легкую пищу в клетке.

Ловушка-обольщение сексуальной аморальности приводит не к повышению, но к смерти. Смерть приходит от болезни, от ревнивого партнёра или другого любовника.

Притчи 22:14: «Уста чужой женщины - глубокая яма: кого гнушается ГОСПОДЬ, тот упадёт туда.»

Притчи 23:27: «Ибо блудница - глубокий ров; и чужая женщина - тесная яма».

Поцелуи обольщения, красивые слова аморальной женщины, описанные здесь, подобны глубокой яме или ловушке. Её слова ставят капкан, в который попадают её поклонники. Она обольщает свою жертву лестью и разными предложениями. Кандидатом может стать прежде всего тот, кто противится Господу.

Что же это означает?

Слово ненавидит, которое мы встречаем здесь, означает отречение. Оно показывает гнев или раздражение личности в отношении Бога. Особенно это подталкивает к сексуальным ловушкам.

Почему? Когда человек гневается на Господа,

он не берёт во внимание Его правила и ограничения, которые находятся в Его слове. Отсюда его проблемы и начинаются. Это путь с горы, так как личный авторитет человека поднимается над Божьим авторитетом. Выбор, сделанный на основе какой-то философии, приводит к разрушению.

Как человеку избежать ловушки сладострастной женщины; будь то обольстительная молодая девушка, одинокая женщина или жена другого мужчины? У Иосифа один ответ — бежать от неё!

Генезис 39:12: «И схватила она его за одежду его, говоря, Ложись со мной: и он оставил одежду свою в руке её, и побежал, и выбежал вон.»

Притчи 1:10: «Сын мой, если грешники будут соблазнять тебя, не соглашайся.»

Притчи 4:14-15: «Не вступай на стезю нечестивых, и не ходи по пути злых людей.»

15- Сторонись его, не проходи им, уклонись от него, и пройди мимо.»

Притчи 13:20: «Кто идёт с мудрыми, тот будет мудр: а товарищ глупцов будет

погублен.»

Римлянам 13:14: *Но облекитесь в Господа Иисуса Христа, и не заботьтесь о плоти, чтобы исполнять похоти её.»*

2 Тимофею 2:22: *«Убегай также юношеских похотей: но следуй праведности, вере, любви, миру, с теми, кто призывает Господа от чистого сердца.»*

Следующей историей поделился господин Даниил, посетивший школу своего ребёнка, чтобы увидеть новый, обучающий отношению к сексу, учебник. Вот, что он рассказал: «Я получил сообщение от моего тринадцатилетнего сына-школьника о том, что будет собрание, посвящённое введению в новый курс по сексуальному воспитанию. Родители могут проверить учебник и участвовать в уроке, видя, что проходят их дети. Приехав в школу, я был удивлён, увидев многих родителей, которые собрались и ожидали презентацию урока. Я взял руководство для учителя и проследил пальцем страницу за страницей по инструкции о предотвращении беременности или венерического заболевания. О воздержании было упомянуто только вскользь.

Когда учитель пришёл вместе со школьной

медсестрой, она спросила: есть ли у кого-то вопросы. Я спросил: *«Почему в отношении воздержания вскользь упоминается в материале учебника?»* То, что произошло дальше, шокировало меня. Последовали громкие разговоры и смех. Кто-то предложил, чтобы я ещё раз подумал на счёт воздержания. Мне хотелось уйти куда-то и зарыть голову в песок.

Учитель и медсестра ничего не сказали тогда, а я сел на своё сиденье пристыженным. Я был опустошён и даже не мог думать или что-то говорить.

Учительница потом объяснила мне, что работа школы - учить фактам, а дом ответствен за моральное поведение детей.

Следующие 20 минут я сидел тихо, а она объясняла этот курс родителям, которые, похоже, поддерживали её во всём.

«Пончики на задней парте!» - объявила учительница на перерыве. - *Я хочу, чтобы вы поставили имена на значки, которые нами приготовлены. Они находятся рядом с местом, где вы сидите. Смешайте их со значками других родителей.»* Каждый начал продвигаться к концу класса. Я наблюдал, как они прикрепляли свои

таблички и пожимали друг другу руки, а сам сидел, погружённый в свои мысли. Мне было стыдно, что я не могу убедить их включить тему воздержания в предмет дискуссии.

Я вознёс тихую молитву за руководство этой школы.

Мои мысли были прерваны учительницей, рука которой была на моём плече: *«Не хотели бы вы присоединиться к другим, господин Даниел?»* Медсестра приятно улыбнулась мне: *«Да, пончики хорошие!»* *«Спасибо, нет!»* - ответил я.

- *«Хорошо! Тогда напишите ваше имя на таблице. Я уверена, что и другие хотели бы познакомиться с вами!»*
- *«Я сомневаюсь в этом,»* - ответил я.
- *«Нет, пожалуйста, присоединяйтесь к ним?»* - сказала мне учительница.

Тогда я услышал тихий спокойный голос, который прошептал: *«Не ходи!»* *«Не ходи!»* - настойчиво повторял голос. И я ждал, что будет дальше.

Учительница позвала собравшихся, и все расселись по местам, смотря на длинный стол, где каждый поставил своё имя в таблице. (Меня

проигнорировали). «Таблица преподаст вам тот же урок, который будет преподан вашим детям», - сказала она.

Затем она продолжила: *«Каждый из вас должен снять наклейку с именем в таблице»*. Я наблюдал в тишине, как снимались наклейки.

- *«Позади наклейки я нарисовала маленький цветок. Кто его имеет, покажите, пожалуйста?»* - сказала вновь учительница.

Господин, который сидел напротив меня, поднял наклейку вверх, и сказал: *«Вот!»*

«Хорошо!» - ответила учительница. - *Этот цветок символизирует болезнь, которую вы передаёте, пожимая чью-либо руку.»* Мужчина указал на пару людей.

- *«Так!»* - ответила. - *«Пожатие рук в нашем случае представляет интимность. Те двое людей, с которыми вы были в «контакте», теперь также имеют вашу болезнь».*

Эти слова произвели смех в некоторых рядах и едкие насмешки с комментариями.

- *«Итак те двое, с кем вы держались за руку, в свою очередь так же приветствовали других,»* -

продолжала учительница. - *И так дальше».*

Было очевидно, что она хотела сказать и продемонстрировать студентам, как быстро распространяется болезнь.

- *«С тех пор, как мы друг другу пожали руки, мы все заразились».*

В тот момент я услышал снова тихий спокойный голос: *«Говори теперь! Будь смиренным. Вырази претензии к последнему пункту!»* Я встал с моего стула и, извиняясь заранее за причинённое неудобство, поздравил учителя за преподанный ею прекрасный урок, который вдохновил всю молодежь. В заключение я сказал: *«У меня есть лишь одно замечание: не все были заражены. Один из всех воздержался!»* Господин Даниил сделал своё заявление!

Мы видели до сих пор человека, который передаёт грешные привычки через обольщение и сексуальные грехи. Третья ловушка, которая приводит к падению и рабству, — это ловушка вашего разговора.

3. Ловушка наших разговоров.

Мы говорили о ловушках, которые

производят наши действия. Это включает грешные привычки, приводящие к пристрастиям. Есть и другие вещи, которые приводят к пристрастиям, кроме наркотиков, алкоголя, секса, игры в карты и тому подобных. Соломон даёт прекрасное предупреждение о том, что наши уста могут послужить большой бедой и поставить в ситуацию, когда мы будем уловлены тем, что сказали.

Ваши слова могут поставить вас в угол и оставить в рабстве. Заметьте наставление, которое звучит в следующих стихах.

Притчи 6:2: «Ты опутал себя словами уст твоих, пойман словами уст твоих.»

Притчи 18:7: «Устав глупца - гибель его, и язык его - ловушка для души его.»

Притчи 12:13: «Нечестивый уловляется преступлением своих уст: а праведный выйдет из беды.»

Каждый штат декларирует закон о болтунах. Однажды в Массачусетсе зарегистрировали следующую историю. Одному коллеге, который часто «ободрял» сенатора и который много говорил, сказали: *«Есть история об одном молодом человеке, который шёл через улицу Бостона Коммон и ел сэндвич с колбасой. Кусок*

колбасы выпал из сэндвича и был подхвачен малиновкой. Было раннее утро, и птица была довольна, что насытилась едой и теперь не нужно искать еду до конца дня. Птичка стала петь от радости. Это пение привлекло соседского кота, который набросился на неё и съел. Это конец истории»- сказал сенатор и посмотрел на болтуна в конце комнаты.

Примите эту историю как мораль и никогда не открывайте вашего рта, когда вы сыты и довольны.

Все: нечестивы или благочестивые - могут быть пойманы в ловушку своими же словами, а особенно, когда их рот наполнен «колбасой».

Причём люди могут быть пойманы, когда едят еду и громко разговаривают. Их слова проявят реальность состояния их сердец. Если они лгут, они будут пойманы. Если они хвалятся или гордятся чем-то, они будут вызывающими в своей похвале. Если они провоцируют других к гневу, то кто-то, конечно же, выступит и противостоянет им, предотвращая конфликт.

Да, ваши уста могут навести на вас проблему или вывести из проблемы. Глупый человек часто не думает, прежде чем сказать что-либо, или же

думает с жестокостью и небрежностью сердца. Его слова поймают его в трудности и приведут к проблемам и последующему наказанию.

Праведный человек, наоборот, изберёт добрую речь по правилам мудрости, спасая себя от гнева Бога и людей. Божья мудрость помогает ему удерживать свои ноги и уста от зла.

Красота осмотрительности, благоразумия и мудрости считается важным критерием в словах, прежде чем они выйдут из ваших уст. Это необходимо, чтобы вам не жалеть об этом позже! Избегайте быть пойманными вашими же устами!

Какие ещё проблемы могут создать вам ваши уста? Здесь несколько примеров. Возьмите, например, во внимание предмет подписания кредитов. Быстрое соглашение, гарантирующее вам финансовое повышение, опасно. Вам нужно избегать этого, проявляя большую осторожность. Только так вы сохраните себя от боли и последующих проблем.

Как всё начинается? Вы слышите просьбу о подписании соглашения, и ваши уста делают глупое этому посвящение!

Давайте рассмотрим такой предмет как клятва. Бог предупреждает нас о глупых клятвах.

Глупый человек, без особой причины, быстро выскажет почти всё в церковной молитве, и это свяжет его душу перед Богом. Такой человек грубо заблуждается, думая что его слова - небольшое дело. Он быстро откажется от своих клятв, потому что легко эти клятвы дал.

Обратите внимание и на предмет конфликтов с другими людьми. Глупый человек быстрее разожжёт спор с кем-то, чем «задуёт его». Он должен быть смирённым, чтобы не идти своим путём. Несдержанный человек желает одержать победу в любом споре, потому что у него нет искренней способности и желания к миру. Конфликт разгорелся, и ваши проблемы увеличатся и будут продолжаться долгое время.

Шимей был пойман своими устами, когда проклинал Давида, убежавшего из Иерусалима. В результате - потерянная жизнь из-за его действий и его отношения.

Навалу его язык стоил бы ему жизни. Благодаря вмешательству Авигель царь пожалел его (**1 Самуила 25**).

Посмотрите на Ирода и на его клятву перед дочерью Иродиады.

Матфей 14:3-11: «Ибо Ирод схватил Иоанна,

и связал его, и посадил в темницу за Иродиаду, жену брата своего Филиппа.

4- Ибо Иоанн говорил ему, Незаконно тебе иметь её.

5- И когда хотел было предать его смерти, побоялся толпы, потому что его считали пророком.

6- Но когда праздновали день рождения Ирода, дочь Иродиады плясала перед ними, и угодила Ироду.

7- После чего он с клятвой обещал ей дать, чего она ни попросит.

8- А она, до этого наставленная матерью своей, сказала, Дай мне здесь на блюде голову Иоанна Крестителя.

9- И опечалился царь: однако ради клятвы, и тех, кто сидел с ним за трапезой, повелел дать ей.

10- И он послал и обезглавил Иоанна в темнице.

11- И принесли голову его на блюде, и дали девице: и она принесла её матери своей.»

О, конечно же, не знал, что она попросит

голову Иоанна Крестителя.

Обвинители Даниила были разрушены во рву со львами благодаря своим устам.

Анания и Сапфира были умерщвлены из-за собственной лжи. Возлюбленные, если словам верить, вы обнаружите себя в ловушке.

Соломон говорит, чтобы делалось всё возможное, чтобы избежать сети клятв. Ваш успех и падение зависят от способности управлять вашим языком. Научитесь контролировать и охранять ваши уста, иначе вы доведёте себя до большой боли и беды, когда узнаете, что пойманы вашими же устами.

Проще всего не спешить говорить, но обдумывать и быть внимательными к тому, что вы говорите. Когда возникает желание ответить что-либо резкое, лучше удержат свой язык и сомкнуть нижнюю челюсть.

Иакова 3:2: «Ибо во многом мы претыкаемся все. Если кто не претыкается в слове, тот и есть человек совершенный, и может также обуздать всё тело.»

Псалом 19:14: «Пусть будут слова уст моих и размышление сердца моего принимаемы

в очах твоих, О Господь, сила, моя, и искупитель мой.»

Притчи 17:28: «Даже глупец, когда молчит, считается мудрым: и кто закрывает уста свои, тот почитается человеком разумным».

4. Ловушка обмана и лукавства.

Некоторые люди думают, что весело обманывать других, в особенности, когда они обманывают людей на деньги или имущество. Такой обман ведёт к большим последствиям. Другие люди сердятся, а иногда и мстят тем, которые их обманули.

Соломон предупреждает, что обман — это ловушка для того, кто обманывает.

Притчи 11:6: «Праведность прямодушных избавит их: а преступники будут уловлены своей собственной испорченностью.»

О каких преступниках говорится? Это те, которые работают обманчиво, с лукавством и с людьми неверны. Это описывает их поведение. Соломон говорит, что преступник будет пойман.

Это это означает? Это происходит от слова, которое указывает на рабство и означает быть пойманным в ловушку. Слово «уловлен» также

означает попасть в тупик.

В Иова 38:30 говорится: ***«Воды сокрыты, как камнем, и лицо глубины - замёрзшее.»***

Здесь слово переведено как «замёрзшее» и несёт идею приостановки деятельности. Те, которые лукавят и обманывают, будут пойманы и остановлены в своём действии.

Озорство значит сильное желание, жадность, зависть, нечестие. Вы можете обманывать людей, чтобы получить то, что хотите, но вы потеряете то, что должны получить и что вы хотите. Тот предмет будет источником грязи для вас. Идея ничтожества не отойдёт от вас быстро, а возможно, и никогда. Вы заплатите высокую цену за своё лукавство и обман.

Когда похоть и жадность охватывает ваше сердце, вы теряете общий смысл и делаете выбор, не слушая логику и без уважения.

Иуда Искариот заплатил высокую цену за своё мошенничество и обман. Он был охвачен чувством вины и убеждением, которые привели его к самоубийству.

Делание того, что правильно и хорошо, освобождает вас, но обман преследует грешные

желания, приводит к рабству благодаря плохим привычкам. Криминальные действия и их последствия будут преследовать вас.

Притчи 1:31: «Поэтому будут они вкушать от плода пути своего, и насыщаться замыслами своими.»

Притчи 13:15: «Добрый разум доставляет благосклонность, а путь преступников – труден.»

Мы исследуем ловушки, которые приводят к одержимости, капканам и рабству. До сих пор мы исследовали следующие «капканы»:

- Грешные привычки.
 - Обольщения и сексуальные грехи.
 - Разговоры.
 - Схемы обмана, лукавства и мошенничество.
 - Придирчивый, бурный и грозный характер.
5. Ловушка раздражительного характера.

Притчи 22:24-25: «Не заводи дружбы с гневливым человеком; и с человеком лютым не ходи:

25- Чтобы не научиться путям его, и не заполучить ловушки для души твоей.»

Соломон предупреждает о влиянии гневного человека. Он наставляет нас, чтобы мы не имели дружбы с ним и не держались его компании. Мы не должны быть в окружении гневливого человека.

Слово гневный значит горящий гнев, ярость, возмущение, негодование, рассерженный, отравляющий. Слово отравляющий более подходит, потому что горечь и гнев такого человека отравляют жизнь другим людям.

Евреям 12:15: «Наблюдая старательно, чтобы кто не лишился благодати Божьей; чтобы какой корень горечи, возникнув, не обеспокоил вас, и тем самым не осквернялись многие.»

Слово «осквернялись» несёт в себе идею заражения, инфицирования и отравления.

Гнев разжигается, вырастая в нетерпение к другим. «Горячий» темперамент лидера приводит к возбуждению таких же последователей. Они возбуждают людей к драке. Драки приводят вас к тому, чтобы делать вещи, о которых вы жалеете остаток вашей жизни. Ваши действия оставят вас в ловушке, в особенности тогда, когда вы навредили

кому-то. Однажды нанесенный урон остаётся им до конца.

Притчи 15:18: «Яростный человек возбуждает раздор: но кто медлителен на гнев, тот унимает раздор.»

По этой причине Соломон говорит, чтобы отстраняться от людей, которые выражают себя таким образом и не учатся на ошибках, оставаясь в ловушке.

Легко потерять контроль над собой, чтобы вести себя неподобающе. Вот почему трудно избавиться от такого поведения. Легко разгневаться, но чтобы остановить гнев, требуется Божья помощь и множество молитв.

Мы должны избегать гневливых людей, потому что они введут нас в глупость.

Джим Тейлор говорит ещё следующую историю о его друге Ральфе Милтоне: «Однажды утром Ральф проснулся в пять утра от шума, который напоминал шум при ремонте бойлера на его крыше. Оставшись одетым в пижаму, он пошёл за дом, чтобы проверить, что происходит. Там он нашёл дятла на телевизионной антенне, который бил клювом о металлический прут. Разгневавшись на это малое Божье творение, нарушившее его сон,

Ральф взял камень и бросил в него. Камень перелетел через дом, и Ральф услышал, как он ударился о машину. Разгневавшись, Ральф ударил по земляной куче. (Если вы помните, он был босой и в пижаме). Слишком поздно он спохватился, и его бесконтрольный гнев опутал его сетью неудач.

Притчи 14:17: «Тот, кто скоро на гнев, поступает глупо: и человек нечестивых замыслов ненавидим.»

Злые люди ведут себя глупо, потому что гнев извращает их мышление и мотивы. Когда мы теряем контроль, мы теряем способность правильно думать, принимать правильные решения и потому глупо ведём себя.

Вам не нужно быть партнёром гневливому человеку. Будьте мудрее! Не «покупайтесь» и не поддавайтесь таклму человеку. Если вы не можете избежать того, что причиняет вам постоянную головную боль, не ходите на обед с таким человеком, не выходите замуж за гневливого мужчину и не женитесь на женщине, которая быстро гневается, потому что они заставят вас терпеть больше боли, чем вы можете себе представить. Вот почему необходима мудрость, чтобы заранее обдумать вопрос женитьбы, чтобы узнать лучше о том человеке, с кем вы вступаете в

брак.

Притчи 17:1: «Лучше сухой кусок, и спокойствие с ним, чем дом, полный жертв, с раздором.»

Притчи 21:9: «Лучше жить в углу кровли, чем со сварливой женщиной в просторном доме.»

6. Ловушка с целью навредить другим людям.

Притчи 26:27: «Всякий, кто копает яму, упадёт в неё: и кто катит камень, на того он возвратится.»

Притчи 28:10: «Всякий, сбивающий праведных на злой путь, тот сам упадёт в свою собственную яму: а прямые получают добро во владение.»

Соломон пишет ещё одно предупреждение о поведении, когда мы можем оказаться в ловушке. Когда мы планируем навредить кому-то или разрушить других людей физически или финансово, духовно или социально, мы можем оказаться и сами в ловушке, разрушая самих себя в процессе.

Соломон показывает, что грешные схемы имеют эффект бумеранга и со временем придут и в

вашу жизнь. Для этого Соломон использует картину ловушки, чтобы проиллюстрировать этот предмет.

Охотники однажды поймали дикого зверя, выкопав яму и прикрыв её землёй. Зверь не видел яму, скрытую под слоем земли и листьев, потому оказался в ловушке.

Так и нечестивые копают духовную или физическую яму для святого, но Господь приводит нечестивого к падению в его же ловушку, которую он копал другим.

Возлюбленные, если вы имеете врагов, не бойтесь! Господь славы не дремлет и не спит. Когда нечестивые имеют заговор против вас, Господь обращает их орудия на их же голову.

Екклесиаста 10:8-9: «Кто копает яму, тот упадёт в неё; и всякий, кто разрушает ограду, того ужалит змей.

9- Всякий, кто передвигает камни, пострадает от них; и кто колет дрова, тот подвергнется опасности от них.»

Мы имеем множество библейских примеров, когда люди попадали в свою собственную ловушку. Рассмотрим некоторые из этих примеров.

Моав был проклят тем же человеком,

который был нанят, чтобы проклясть Израиля.
(Числа 24)

Хаман умер на виселице, которую построил для Мардохея (книга **Есфирь**).

Заговорщики против Даниила были сокрушены львами в той же яме, в которой спланировали смерть Даниила (**Даниила 6**).

Из-за того, что эти люди были пойманы в свою же ловушку, Господь заповедует нам не мстить против тех, которые вредят нам. Это - его часть. Он выполняет работу по отмщению, Он сам позаботится о наших врагах.

Римлянам 12:19: «Дорогие возлюбленные, не мстите за себя, но лучше дайте место ярости: ибо написано, Мщение - моё; я воздам, говорит Господь.»

Важный вопрос, которым мы задаёмся, в следующем: как мы заставляем других уходить в сторону от этого зла? Есть несколько путей.

Мы опишем 2 самых влиятельных пути.

A. Через наш пример.

Чарльз Сперджен сказал: «Жизнь человека всегда более сильная, чем его разговор. Когда человек зациклен на себе, его дела, как доллары, а

его слова, как монеты. Если его жизнь и доктрина разнятся, людские массы смотрят и принимают его практику, отвергая его проповедь».

Люди наблюдают за нашей жизнью, за тем, как мы себя ведём в тех или иных обстоятельствах. Некоторые копируют нашу жизнь или извиняются, делая то, что неправильно, потому что они видят нас делающих такие же вещи. Некоторые из нас сами являются учителями, уча их идти тем или иным путём. Родители учат своих детей, живя определённой жизнью. Когда вы как родитель позволяете своим поведением детям совершать малые проступки, знайте, что свои действия они отточат до максимума. Вот почему важно быть консервативным в действиях, будучи родителем. Если вы используете глупости в разговоре, ваши дети будут намного чаще их использовать, если вы курите и пьёте хоть немного, ваши дети будут делать это намного больше.

Уоррен Мюллер утвердил в мае 1990 года домашние результаты влияния родителей на детей. Он раскрыл тему влияния и матери, и отца, которые посещали постоянно церковь. 72% процента их детей таких родителей остались верными церкви. Если только отец посещает постоянно церковь, то только 55% детей в последующем остаются

верными церкви, а если только мама посещает регулярно служения, то лишь 15% детей остаются в церкви. Если же никто из родителей регулярно не посещает церковь, то только 6% детей остаются верными Богу.

Эта статистика говорит сама за себя. Родители и взрослые более важны для детей, чем все усилия церкви и воскресной школы.

1 Тимофею 4:12: «Пусть никто не презирает твоей юности, но будь примером верующих в слове, в жизни, в любви, в духе, в вере, в чистоте.»

Римлянам 14:13: «Поэтому не будем больше судить друг друга, но лучше судите о том, чтобы никто не ставил камень спотыкания или повод к падению на пути брата своего.»

1 Коринфянам 8:9: «Но смотрите, чтобы никоим образом эта свобода ваша не стала камнем спотыкания для тех, кто слаб.»

Б. Через ободрение или совет делать то, что неправильно, увлекая других в сторону от Бога.

Плохой совет приводит к удалению других от

Бога. Когда мы начинаем делиться с людьми своим мнением или давать им советы, нам лучше убедиться, что это мнение основано на Писании. Много раз на протяжении нескольких лет я замечал, как христиане, которые дают небиблейские советы другим семьям или друзьям, навлекают проблемы на их брак или их детей. Их советы лишь усугубляют проблемы тех, которые к ним прислушиваются.

Возлюбленные, это всё побуждает нас быть внимательнее к тем, с кем мы общаемся и где мы ищем совета. Наши близкие компании обворовывает нас. Почему? Чтобы остаться с ними, нужно принять ту же философию, язык, одежду, действия и привычки. Если это не так, мы будем в их глазах высокомерными.

Псалом 1:1: *«Благословен человек, который не ходит в совете безбожных, и не стоит на пути грешников, и не сидит на сиденье глумящихся.»*

2 Хроник 22:2-3: *«Сорок и два года было Ахазии, когда он начал царствовать, и царствовал он один год в Иерусалиме. И имя матери его было Афалия, дочь Омри.»*

3- Он также ходил путями дома Ахава: ибо мать его была советницей его, чтобы

поступать нечестиво.»

Притчи 13:20: «Кто идёт с мудрыми, тот будет мудр: а товарищ глупцов будет погублен.»

7. Ловушка поверхностного изучения духовных предметов.

Притчи 20:25: «Это - ловушка для человека, который пожирает то, что свято, а после даёт обет осведомляться.»

Соломон делает очень ясным то, что становясь ловушкой или уловителем кого-либо, мы разрушаем святое, в чём потом клянёмся. Что же значит здесь слово «пожирает»? Это значит говорить грубо, грязно или проглотить что-либо.

Человек уловляет себя тем, что проглатывает принадлежащее Господу через посвящение или принцип. В Библейские времена первые плоды жатвы были Господними согласно Божьему слову. Некоторые же люди употребляли сами в пищу то, что должно быть посвящено Господу, так как были жадными. Брать то, что принадлежит Господу, - навлекать на себя Божий суд.

Всё, что было в Иерихоне, принадлежало Господу, но Ахан взял закланое, потому Израиль

побил его камнями и сжёг также всю его семью.

Жадный человек не может противостоять, чтобы не разрушить то, что свято и принадлежит Господу (**Иошуа 7**).

Бог отверг Саула, царя Израиля, за пренебрежение в принесении жертвы. Тогда Самуил был в пяти минутах ходьбы от места, где Саул решил принести жертву во всесожжение (**1 Самуила 13**).

Ловушка, которая описывается в притчах, поглотила Саула. Его нетерпеливый характер усугубил и без того непростые взаимоотношения с другими, а особенно с Давидом.

Анания и Сапфира также думали, что могут «съесть» свои приношения Господу, но Он поразил их, и они умерли перед свидетелями в Иерусалиме. (**Деяния 5**) Они владели землёй, но однажды, когда их уста посвятили её Господу, она стала Господней. Возлюбленные, то, что принадлежит Господу, - свято! Наши десятины и приношения принадлежат Господу Иисусу Христу! Не тратьте на что-то другое то, что Божье!

1 Коринфянам 6:19: «Что? разве не знаете,

что ваше тело есть храм Святого Духа, который в вас, которого вы имеете от Бога, и вы не свои собственные?»

Мы не должны загонять себя в силки из-за поспешных решений и обещаний Богу, а потом считать издержки. Глупо совершить непотребное, а потом с удивлением спрашивать: что же я сделал? Вам кажется, что вы совершили что-то незначительное, но увы, слишком поздно! К сожалению, сначала мы даём клятву или обещания Господу, а позже понимаем, что делаем и куда себя вовлекаем. Прежде, чем мы что-либо сделаем, мы должны исполнить своё обещание. Бог не желает, чтобы у нас были необдуманно отношения, когда мы клянёмся или обещаем что-то Ему или другим. Мы должны держать своё слово и не давать клятвы необдуманно. Иначе мы становимся пойманными в ловушку, обязывая себя, а затем осознавая, что не можем выполнить свои обещания.

В фильме Мэри Поппинс двое детей: Джейн и Михаил Банкс - с радостью прыгали на кровати в конце их невероятного первого дня с удивительной Мэри Поппинс. Джейн спросила: *«Мери Поппинс, ты никогда не бросишь нас, не так ли?»* Михаил, полный восхищения, посмотрел на свою новую няню и сказал: *«Ты останешься, если мы обещаем*

вести себя хорошо?» Мэри посмотрела на обоих и ответила: «Смотрите! Это обещание легко сделать, но легко нарушить!»

Возлюбленные, многие христиане делают подобные обещания Господу. Храните ли вы ваше обещание Ему?

Числа 30:2: «Если человек даёт обет ГОСПОДУ, или поклянётся клятвой, чтобы связать душу свою обязательством; он не нарушит слово своего, он поступит согласно всему, что выходит из уст его.»

Второзаконие 23:21-23: «Когда дашь, обет ГОСПОДУ Богу твоему, не медли исполнить его: ибо ГОСПОДЬ Бог твой непременно взыщет его с тебя; и это будет грехом в тебе.»

22- Но если воздержишься давать обет, это не будет грехом в тебе,

23- То, что вышло из уст твоих, соблюдай и исполняй; именно добровольное приношение, согласно тому, как ты давал обет ГОСПОДУ Богу твоему, что обещал ты устами своими.»

Екклесиаста 5:2: «Не будь опрометчивым с языком твоим, и пусть сердце твоё не спешит произносить что-либо перед Богом: ибо Бог на

небе, а ты на земле: поэтому пусть слова твои будут немноги.

4- Когда даёшь обет Богу, не медли исполнить его; ибо он не имеет удовольствия в глупцах: исполни то, что ты обещал.»

8. Ловушка приветствия людей.

Притчи 29:5: «Человек, который льстит ближнему своему, расстилает сеть ногам его.»

Что делает лесть? Слово лесть означает разделять, сглаживать, разбрасывать. Это человек, который льстит, сглаживает вещи, предоставленные чьему-то вниманию. Его слова нужно тестировать, когда он знакомится, объясняет, назидает или предупреждает вас о чём-то. Он «размазывает» реальную ситуацию, рассказывая, что вы лучше, смыслёнее, сильнее, мудрее или красивее, чем другие, тогда как это может быть не так вообще. Истина прячется в его «славословии», которого вы не заслуживаете. Почему?

Лесть не отдаёт, она, наоборот, желает приобрести что-то для себя, а вас унижить. Это может быть проявление силы, положения, престижа, популярности, богатства и даже секс. Большая лесть большего требует. Человек, который льстит, расставляет ловушку для ног своей

«жертвы». О чьих ногах здесь говорится? Я думаю, что автор ссылается на обоих: и того, кто льстит, и того, кому льстят.

Человек, которому льстят, может попасть в беду, если гордость охватит его сердце. Гордость приводит к разрушению правильного выбора и падению в дальнейшем.

Лесть Адольфу Гитлеру, принятая от его генералов, привела его к поражению.

Притчи 16:18: «Погибели предшествует гордость, и падению - надменный дух.»

Лесть, как правильно было замечено, является хлебом для глупых. Нам нравится лести. Иногда мы ищем её, думая, что по-настоящему заботимся о людях.

Как бы то ни было, мы должны ободрять не лестью, а честными и искренними словами, если знаем, что человек склонен к лести. Возможно, он ослеплён реальностью обстоятельств и не может адекватно мыслить или пойман в сеть гордости, эгоизма и ложного чувства самоуверенности.

Когда люди «опутаны» сетью, они ограничены в своём движении и свободе. Это и есть то, что гордость, наполненная лестью, делает с

людьми. Такие люди ограничены в своей мудрости и выборе, думая, что только их решение или заключение самые верные. Но с таким отношением они будут принимать глупые и разрушительные решения. Лесть под видом цели в их голове влияет на их поведение. Это влияет на весь путь, по которому они идут.

Притчи 26:28: «Лживый язык ненавидит тех, кто уязвляется им; и льстивые уста производят разрушение.»

Человек, который занят лестью, может быть также пойман в ловушку своих собственных слов. Люди льстят, чтобы сказать о вещах ненастоящих, а затем возвращаются к ним и ими же улавливаются. Они могут даже давать обещания, которые не сдерживают, для того, чтобы приобрести почтение тех, на которых пытаются повлиять.

Как вы видите, обе эти группы людей имеют сеть, приготовленную для них.

Аман был примером лести. Он льстил царю, чтобы получить то, чего хотел добиться своим путём. Его целью было разрушить иудейский народ, включая и царицу. Но он был пойман в свои же сети, которые привели его к смерти.

Царь Дариус был обманут мужчинами,

которое ненавидели Даниила. Они убедили царя издать закон, который запрещает к кому-то обращаться, кроме царя, за помощью на протяжении 30 дней. Каждый, кто нарушит этот закон, должен быть умерщвлён во рву со львами. Царь подписал этот закон и лишь позже осознал, что был пойман в ловушку.

Когда Даниила застали молящимся своему Господу, его обрекли на смерть. Но Бог вмешался, и Даниил был освобождён. Люди, которые обманули царя с законом, были умерщвлены львами. Эти обманщики были пойманы в свою собственную сеть.

Один молодой человек изучал скрипку у великого известного учителя. Пришёл момент, когда студент должен был сделать своё первое выступление. После каждого выступления, несмотря на похвалы толпы, выступавший выглядел неудовлетворённо, хотя слушатели восторженно приветствовали его с каждым разом всё громче и громче.

Наконец, талантливый скрипач встал и посмотрел на старого человека на балконе. Пожилой человек улыбнулся ему в ответ на немой вопрос. Молодой человек сразу же расслабился и на его лице заиграла улыбка.

Видите ли, тот человек на балконе был его учителем. Мнение людей, которые аплодировали, ничего не значило для играющего до тех пор, пока он не получил сердечного подтверждения от своего учителя.

Вот то отношение, которое мы должны иметь. Наши желания должны находить подтверждение в Господе Иисусе Христе, возвышаясь над всем другим. Если мы так поступаем, Он сможет нас оградить от ловушки лести. Тогда мы будем иметь то же отношение, что и Иоанн Креститель, когда сказал: *«Ему должно расти, а мне — умяляться»* (Иоанна 3:30).

9. Страх или боязнь перед людьми.

Притчи 29:25: *«Страх человека ставит ловушку: а всякий, возлагающий надежду на Господа, будет безопасен.»*

Страх перед людьми порабощает, загоняет в ловушку чужого мнения или желания. Если вы будете пойманы в эту ловушку, вы обнаружите, что трудно выполнять что-то, когда оно противоречит тому, что говорят или думают другие люди. Если вы являетесь пастором, вы будете искушены сократить вашу проповедь, чтобы не пойти «против течения». Говоря с другим людьми как христианин, вы будете

испытывать внутреннюю борьбу, не зная, что избрать: оставаться с Христом и делать всё правильно или так, как вас побуждают делать другие, искушая.

Один человек, выживший в нацистском лагере смерти, с большой горечью написал следующие слова: *«Мы находимся в мире, где никого не заботит, что имея глаза, он не видит, имея уши он не слышит и имея голос не говорит».*

Если вы боитесь людей и умаляете Христа, то когда вы умрёте, вы проведёте вечность в ужасном месте, называемом ад. Вы будете уловлены вечностью в место мучения и уже никогда не сможете оттуда выйти.

Марка 8:38: *«Поэтому всякий, кто постыдится меня и моих слов в роде этом прелюбодейном и грешном, того постыдится и Сын человеческий, когда придёт в славе Отца своего со святыми ангелами.»*

Матфей 10:28: *«И не бойтесь тех, которые убивают тело, но душу убить не могут: но бойтесь скорее того, кто может и душу и тело погубить в аду.»*

Когда вы оказались в ловушке, вы ограничены в свободе, вы находитесь в капкане

страха и ограничены в том, что можете делать для Господа. Этот страх руководит вами, и вы становитесь похожими на зверя, пойманного в сеть.

Многие верующие сегодня остановились в их духовном росте и служении. Они не растут в Господе, не двигаются вперед ради Христа, потому что зависимы от мнения толпы. Если вы боитесь мнения других, вы увеличиваете их влияние на вашу жизнь. Они становятся вашими господами на столько, на сколько вы им позволяете. В этом случае Господь не будет вашим учителем, потому что вы не можете служить двум господам.

Матфей 6:24: «Никто не может служить двум хозяевам, ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить: или же одного будет держаться, а другого презирать. Не можете служить Богу и маммоне.»

Господь призывает нас довериться Ему. Наша безопасность и уверенность - только в Нём.

Исайя 51:12: «Я, именно я, есть тот, кто утешает вас: кто ты, чтобы тебе бояться человека, который умрёт, и сына человеческого, который сделается, как трава.»

Притчи 3:26: «Ибо ГОСПОДЬ будет уверенностью твоей и сохранит ногу твою от

уловления.»

Несколько десятков лет назад Хрущёв сурово критиковал ставшего премьер-министром Сталина. Когда он так говорил, кто-то из публики послал ему записку: *«Что ты будешь делать, видя, как Сталин допускает подобные зверства?»* Хрущёв воскликнул: *«Кто написал эту записку?»* Никто не двинулся с места. *«Я даю одну минуту, чтобы встал тот, кто это написал!»* - сказал Хрущёв. Минута прошла, но по-прежнему никто не двинулся с места.

«Хорошо, я скажу вам, что я буду делать! Я буду делать так, как и тот, который написал это записку, ни-че-го!» Человек был в страхе и побоялся заявить о себе.

Возлюбленные, давайте встанем, чтобы быть причисленными ко Христу.

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ через Иисуса Христа, Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.
Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного грешника**. Библия говорит –

«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного» Римлянам 3:10

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей»
Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется».
Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕННЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.